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Чтобы чему-нибудь научить, 
нужно самому постоянно учиться!
[bookmark: _GoBack]Я воспитатель - и это возможность постоянно находиться в мире детства. Моя профессия интересна живым общением с подрастающим поколением, насыщенным событиями и яркими мероприятиями. 
Живу с девизом "Жизнь не те дни, что прошли, а те, что запомнились!" Человек, который любит свою работу, работает с большой отдачей, потому что работа для него является не только способом зарабатывания денег, но и образом жизни, образом мировоззрения, а так же источником радости и удовольствия. А когда ты вкладываешь в свою работу много сил, времени, своей энергии, то это всегда дает положительный результат и находит отклик в сердцах и судьбах людей, которые обращаются к тебе. Чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка и помогать познавать окружающий мир, я осваиваю новые методы и инновационные технологии, соответствую реалиям дня, иду в ногу со временем.
В моей работе нельзя стоять на одном месте, поэтому я постоянно совершенствую свой профессионализм – курсы повышения квалификации, семинары, вебинары, открытые занятия, участие в профессиональных конкурсах. В своей деятельности использую игровые, коммуникативные методы обучения, здоровьесберегающие технологии, технологии проектного обучения. 
Я считаю, что необходимые качества современного воспитателя – это терпеливость, доброжелательность. Мне приходится работать не только с детьми, но ещё и с родителями, поэтому необходимо научиться уважать родителей, считаться с их мнением. 
Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться, насколько они разные, интересные, забавные, умеющие своими поступками и рассуждениями поставить задачу передо мной.
Моя задача: воспитывать творческую, креативную и коммуникабельную личность; прогнозировать и оценивать свои результаты, развивать самостоятельность, инициативу; создавать условия для реализации индивидуальных способностей каждого ребенка. Мои воспитанники при встрече со мной улыбаются, делятся своими новостями и достижениями.
Профессия педагога одна из самых важных и значимых в жизни современного общества. Я считаю, что моя работа - это мое призвание. Это значит, хотеть и уметь снова, и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть не заметным, когда малыш занят своим делом, и незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка.
 
