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        По приказу об организации наставничества над педагогом от 27.08. 2021 № 54-2од, являюсь педагогом-наставником для начинающего специалиста, Миронченко О.В..          
         За время работы в ДОУ Олеся Валерьевна показала себя как ответственный, заинтересованный в профессиональном росте  педагог. Умеет сплотить детский коллектив, прививает у воспитанников уважение к сверстникам, взрослым, пожилым людям. Пользуется уважением и привязанностью к себе детей.

        По средствам разной педагогической деятельности обогащает всестороннее знания детей, помогает адаптироваться в окружающем мире, социуме. Олеся Валерьевна добросовестно относится к ведению документации, составлению планов, конспектов НОД. Используя игровую деятельность, проводит их на должном уровне. Активно применяет в деятельности здоровьесберегающие технологии, путем смены видов деятельности, включает занимательный материал, игровые моменты, физкультминутки. Интересуется новинками методической литературы, посещает непосредственно – образовательную деятельность и режимные моменты наставника и других опытных педагогов. На ННОД  использует наглядные пособия, ИКТ, карточки, перфокарты, тесты. Олеся Валерьевна активизирует мыслительную деятельность воспитанников системой различных вопросов, логических игр в процессе обучения и закрепления материала.

Постоянно пополняет ППРС группы разным методическим, дидактическим материалом в соответствии С ФГОС, возрастными особенностями детей и тематическими неделями. Результаты ее работы мы можем наблюдать в ходе участия в районных, муниципальных   семинарах, на педсоветах, методическом объединении на уровне ДОУ, а также по результатам учащихся в олимпиадах, викторинах, конкурсах.
С коллегами и родителями добра, приветлива.

      Это целеустремленный, активный, самоорганизованный педагог, который не боится обращаться за помощью, консультацией, советом к другим педагогам.

          Педагог – наставник               Довгаль Н.С.

